香港文匯報訊(記者 陳敏婷)瑪麗醫院重建 計劃幾經波折後,於立法會休會前一刻終獲通過 前期工程撥款申請,南區區議會社區事務及旅遊 發展委員會昨日討論瑪麗醫院重建計劃進度報 告。港島西醫院聯網總監陸志聰表示,希望在新 醫院大樓天台設置直升機停機坪,以確保危急病

医安 人能迅速送抵醫院,醫管局會先由專家進行環境

中區、西區、南區的有需要病人。

影響評估,再決定可行性。絕大部分南區區議員

認同有需要興建停機坪,並相信能幫助離島區

助離島病人 區員多支持

直升機停機坪計劃設於新醫院大樓天台, 航段

範圍附近的民居不多,當中包括香港大學學生宿

舍位於擬建直升機坪的300米半徑範圍內。陸志

升機坪可幫助很多居住於偏遠地區的病人,尤其

席間絕大部分南區區議員均支持興建直升機 坪,認為附近雖有小量民居,但估計直升機服務

的使用量不會太頻密,對民居影響有限,應積極

推動救急服務。有區議員表示,新措施除了服務

離島區病人外,對中區、西區及南區的病人均有

幫助,又指重建項目屬長遠規劃,形容建直升機 坪具前瞻性。但亦有區議員擔心此舉會產生嘈

現時共有兩間公立醫院設有直升機坪,包括東區

尤德夫人那打素醫院及屯門醫院,其中東區醫院每

年共有200人次至300人次病人使用直升機服務,當

亦有區議員提到,港鐵未來有可能於南港島線

(西段) 興建瑪麗醫院站,醫管局於規劃重建

時,應考慮預留用地。陸志聰回應指,現時未有

通橋樑,一旦港鐵落實瑪麗醫院站,絕對會全力

中或會對附近居民帶來噪音,下一步會交由專家 進行環境影響評估,再決定可行性。他也是

對離島區有大幫助。

中66%於日間使用。

設生態基金海岸公園 快速船限速保育白海豚

香港文匯報訊(記者 鮑旻珊)機場興建第三跑道一直備受社會 各界關注。環諮會昨日審議後,決定有條件通過機場第三跑道的環 評報告,主席林群聲指機管局要遵守20項條件及接納4項建議,包 括成立獨立海洋生態基金,保育中華白海豚;以及在工程完成後, 於大嶼山北部水域設立240公頃的海岸公園等。機管局對環諮會的 決定表示歡迎,並會認眞研究環諮會提出的條件,冀可盡快展開三 跑工程。

工 評小組過去展開 5 次、合共逾 30 **下**小時的會議,討論第三跑道的環 評報告。林群聲昨日會後表示,絕大部 分委員均認同有條件通過機場第三條跑 道的環評報告,機管局須接納環評小組 提出的20個條件及4項建議。該20項條 件中,其中3項包括成立獨立海洋生態 基金以保育中華白海豚;海天客運的航 速限制;及成立漁業基金。機管局需再 提交環諮會進行審議,之後再提交環保 署;環諮會亦要求政府在工程完成後, 於大嶼山北部水域設立240公頃的海岸 公園。

委員關注基金可持續性

昨日的會議上,多名委員關注海洋生 態基金的可持續性。林群聲指出,機管 局有需要成立及可持續的獨立海洋生態 基金, 特別是中華白海豚的保育, 金額 的少則關係到保育的可持續性。機管局 表示,基金上限為1.5億元,為期10 年,有需要時會再檢討。林群聲稱 「委員們是心中有數,(基金)數目是不 足夠的。」委員會要求基金的金額夠大 及要有長遠計劃,因「保育並非5年或 10年就可以做到。」

林群聲又表示,令中華白海豚受到影 響的其中一個因素是快速船的航行,故 環諮會要求機管局在海天客運的快速船 在駛經白海豚的棲息地時,將航速限制 至15海里,以及在工程展開前提交所有 快速船路線、整體策略的建議書; 機管 局亦要成立獨立的漁業提升基金,支援 漁業發展,尤其是香港西部水域。

機管局:三跑重要里程碑

機管局署理行政總裁吳自淇歡迎環諮 會的決定,並形容這是是三跑工程的重



■環諮會決定有條件通過機場第三跑道的環評報告

鮑旻珊 攝

要里程碑,對香港競爭力、航空業及創 造本地就業踏出關鍵的一步。他指表 示,機管局會诱過環評報告提出的多項 措施,致力保護環境,將有關影響減至 最低,做到發展與保育並存。

吳自淇説,會認真研究環諮會所列出 的條件及建議,並會盡快回應,期望得 到政府批准,盡快展開工程,如期在 2023年完工啟用三跑。不過,有環團卻 對環諮會的決定感到憤怒,批評環評報 告錯漏百出,又認為環評制度已經失 敗,更聲言會抗爭。

張炳良:2,000億方案無根據

運輸及房屋局局長張炳良出席另一個 場合時表示,機管局正在分析興建第三 跑道的融資安排,重申政府的大原則是 任何基建工程都應物有所值,又指坊間 流傳的2,000億元方案,並無根據。他 強調,當局一定會考慮第三跑道工程是 否合乎成本效益及用者分擔成本的問 題,「待環境影響評估完成後,會再詳 細研究,目前仍未有具體的融資方

與港鐵聯絡的系統或制度,會透過運輸署作為溝

大澳居屋天利苑於上月27日開售,但因「天價」管理費 (每呎高達4.27元) 一度令不少準買家卻步。然而,85個

罄。房屋署表示,昨日共邀請22位居屋申請人到樂富的 房委會客務中心揀樓,最終出席的共6人,其中2個單位被 揀選,當中1位綠表申請人已完成買賣協議。

天利苑單位售價由約64萬至89萬元不等, 呎價由1,340 「天價」管理費,令不少準買家感到吃不消。首日開售時 更形容銷情近乎「有史以來最差」。

單位終在昨天全數售出。房屋署指出,85個單位當中,有 51位綠表申請人及34位白表申請人,綠白表比例為6比 4 ° 大澳天利苑85個居屋單位,經過13天揀樓,終在昨天售

元至1,850元,平絕全港居屋,申請超額116倍,但由於 近65%準買家「甩底」、只售出6個單位,有房委會委員

會的一份文件,交代最新南港島線(東段)項目的進度。 文件提及,截至今年8月底,南港島線(東段)項目工程 已完成超過76%。不過,由於金鐘站工程相當複雜,截至 今年5月,項目已出現約6個月的延遲,令項目無法按原定 目標在2015年通車。港鐵公司表示,將於今年年底向南區 區議會公布最新的通車安排的時間表。

文件交代了南港島線 (東段) 的工程進度項目,以及工 程自2011年5月開展至今的最新進展。截至今年8月底, 南港島線(東段)項目工程已完成超過76%;沿金鐘站的 走線開始,南風隧道挖掘工程已完成超過96%;高架橋及 隔音屏障土木建造工程已完成超過99%;鴨脷洲隧道的土 木建造工程則已完成99%。在南區的車站工程及軌道設施 方面進展順利,而列車亦已於今年年初開始運抵本港

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)運輸及房屋局局長 張炳良昨在一個研討會上表示,香港正面對由房屋市 場供求嚴重失衡引發的嚴重房屋問題,唯一解決方法 是興建更多公營房屋、保障市民的基本住屋需求。但 他同時指出,當局在改劃土地用途來建屋時,往往遇 到地區人士、保育團體等多方面的反對。張炳良強 調,要解決房屋問題沒有「不痛而獲」的出路,希望 各界能擺脱「NIMBYism」(「不要興建在我家後 院」主義)的心態,合力達成共識。

張炳良昨日出席教育學院舉辦的房屋政策研討會時 指出,香港房屋市場供求嚴重失衡,引發多個嚴重房

屋問題,例如私樓樓價及租金高企,其中細價樓的價 格較1997年時高出近30%,完全脱離經濟基調及一般 市民的負擔能力;公屋輪候人數屢見新高,突破25萬

張炳良重申, 解決房屋問題是現屆政府施政的「重 中之重」,但當局沒有「點地成屋」的魔術棒,只有 努力覓地,堅持落實未來10年供應47萬伙公私營房 屋的目標,希望社會要有耐性及堅持。

覓地建屋遇地區團體阻力

張炳良坦言,當局在找地建屋時面對極大的挑戰,

因為改劃土地用途往往都遇到地區人士、保育團體等 多方面的反對,如新界東北發展的爭議。他承認改劃 土地無可避免會對地區造成影響,但強調要解決結構 性的房屋問題,沒有「不痛而獲」的出路。他續説, 社會必須承認問題的複雜性,不可只憑感覺做事,更 要擺脱只顧自身利益的「NIMBYism」心態,達成共 識從根本解決問題。

有團體在研討會開始前在會場外抗議,要求政府加 快興建公屋;撤銷公屋計分制、富戶及寬敞戶政策; 回購領匯等。張炳良接過團體的請願信後承諾會安排 與他們會面,聽取他們的意見。

曾訪湖北中山 十歲童染腸病毒死

調查一宗兒童感染腸病毒死亡個案,涉及一名10歲男童。該名病 人過往健康良好,自上月4日起出現發燒、咳嗽、喉嚨痛及呼吸困 難,並於同月15日入住明愛醫院,翌日轉送瑪嘉烈醫院兒科深切 治療部接受進一步治療,延至24日死亡。

中心指出,他的臨床診斷為腦炎,瑪嘉烈醫院採集的鼻咽分泌 樣本經中心公共衛生化驗服務處化驗後,對腸病毒 D68型呈陽性 反應;死者的鼻咽分泌樣本早前經瑪嘉烈醫院化驗後亦對肺炎支 原體呈陽性反應,其腦脊液樣本經公共衛生化驗服務處化驗後對 肺炎支原體抗體亦呈陽性反應。

中心發言人表示,調查顯示,病人曾於7月22日至27日到訪湖 北,其後於同月29日至8月4日到訪中山,其家居接觸者至今沒有 出現病徵,個案已轉交死因裁判法庭跟進。

四價疫苗缺貨 醫學會籲先打三價

苗接種率持續偏低,香港醫學會表示,即使政 府在防疫注射計劃中引入四價疫苗,但由於未 維持過往不妥善做法,只為部分高危群組人士 有協調藥廠預留疫苗,令供貨量未能應付所 需,加上資助金額明顯不足,未能提高全港接 種疫苗的人數。醫學會呼籲市民應先在冬季的 流感高峰期來臨前,接種三價疫苗保障自己。

醫學會會長史泰祖表示,政府為防疫注射計 劃大手購入四價流感疫苗,令私家醫生可購買 的疫苗數量不多;在資助金額方面,雖然衛生 防護中心指四價疫苗較三價疫苗貴一倍,但每 劑疫苗資助額只增加了30元,屬自相矛盾的做 法,「50元的注射費在過去5年亦沒有因市場

他又批評政府在新一年的防疫注射計劃中, 免費接種疫苗。史泰祖建議,在四價疫苗未有 足夠供應下,市民仍然應該接種三價疫苗保障 健康;政府亦應將資助額提升至220元,同時 資助所有高危群組人士,並確保本港有足夠流 感疫苗。

本港去年的流感疫苗接種率只有14%, 遠遠 落後於其他先進國家。美國和韓國去年的流感 疫苗接種率分別有40%及逾30%,台灣更分別 有40%兒童及80%的65歲或以上長者接種流感



大型集團公司

1、金融部總經理

應聘者需有10年以上上市、融資、私募的實質工作經 驗;年薪200萬以上(含提成);負責本集團的上市、融資、 私募等有關方面的工作。

2、金融部主管:

應聘者需有5年以上上市、融資、私募的實質工作經 驗;年薪60萬以上,另加提成。

有意者請發履歷到 meili@wmk888.com郵箱

